

# NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XXIII  
številka 10  
8. julij 1986

izhaja  
štirinajstdnevno

## OBČINSKA KONFERENCA SZDL O SAMOPRISPEVKU IV

# V ospredju ekologija in usmerjeno šolstvo!

V pripravah na javno razpravo o oblikovanju programa četrtega samoprispevka je OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik koncem meseca junija pozvala k sodelovanju tudi svoje delegate, ki so osnovno usmeritev tega programa, to je varovanje in izboljšanje okolja ter komunalne opremljenosti prebivalcev Ljubljane soglasno podprli in jo proglasili za več kot najno. Hkrati pa so opozorili tudi na vprašanje sanacije šol srednjega usmerjenega izobraževanja, ki je prav v tem času v središču javne pozornosti, še posebej med mlado populacijo!

### O samoprispevku IV tudi komite ZKS

Ob obravnavi informacije o programu IV Samoprispevka v Ljubljani, so člani komiteja tega načelno podprli. Strinjali so se, da je ekologija prednostna naloga, ki bi jo Ljubljana morala izvršiti s tem virom sredstev, a program mora biti čvrsto postavljen in argumentiran, kar pomeni, da morajo ZIL in ustrezne strokovne službe pripraviti podrobne strokovne obrazložitve še tekom javne razprave, katero je potrebno tudi sicer podaljšati, saj do 15. septembra ne bo moč celovito obravnavati tega programa. Z ozirom na to, da je nič manj pereč problem Ljubljane tudi sanacija šol srednjega usmerjenega izobraževanja (potrebovali bi kar 1250 starih milijard, z dodatno povečano prispevno stopnjo pa bo v enem letu moč zbrati 200 starih milijard) velja še kako podpreti tudi usmeritev, da se v program Samoprispevka IV vključi tudi ta problematika. To je navsezadnje tudi zahteva, ki je bila sprejeta na letni konferenci viških komunistov. Dobro pa tudi vemo, da se nam investicija v kadre, ki je sicer draga in dolgotrajna lahko najbogatejša in najvrednejše obrestuje.

Delegati so tako menili, da naj ima razreševanje problematike šol srednjega izobraževanja v tem programu prednost, saj je stanje na tem področju več kot pereče, če ne celo sramotno napram stanju v osnovnih šolah. Pred seboj moramo imeti 25.000 mladih, ki se izobražujejo in usposablajo v povsem neprimernih, starih objektih, zgrajenih večinoma izpred vojne.

Občinska ZMP je predlagala, da se v program vključi tudi komunalno ureditev Mladinskega letovišča v Pacugu v katerem letuje letno približno 2600 viških otrok. Obstojta namreč velika nevarnost, da to počitniško bazo izgubimo, saj se javlja

### Treba ni, treba ni. . .

Pravijo, da je letos bera gob, borovnic in drugih gozdnih sadežev izjemno bogata. S tem svojim darovanjem bo narava vsaj delno omilila številne nevesočnosti, ki jih povzročata našim kmetom. Marsikje je seno padlo pod zobni kosilnice, žal pa je tudi obeležalo na travnikih, saj je pogosto popoldansko in nočno deževanje oviralo spravilo prepotrebne krme. S takimi skrbmi se ne ubadajo v mestu, čeprav bi bilo prav, da bi se prav kmalu zavedli, da morata kmet in koristnik pridelkov in mesa ter mleka in mlečnih izdelkov z enakim spoštovanjem varovati travnike, polja, pašnike, gozdove. To velja še posebno za te poletne dni, saj osvežitve željni meščani vse preprosto zapeljejo avto po travnikih in ob poljih ter v gozdove. Če bi sešteli te onesnažene kmetijske površine, bi se prav verjetno zgrozili nad našo nemarnostjo. Kmetov pa ne boli le to, ampak tudi grda razvada lastnikov psov, da le te puščajo na dirjanje po travnikih. Živina ne mara jesti krme, ki jo je pohodila ali celo umazala z iztrebki druga žival. Zakaj smo napisali vse to? Da bi bili jeseni lahko vsi najmanj tako zadovoljni kot tile plena polni gobarji z enega od naših gobarskih kucjev.



vedno več interesentov za ta prostor, ki so investicijsko veliko močnejši od nas!

Po mnenju P OK ZSMS je premalo argumentirana infrastruktura za potniško postajo v Ljubljani in sanacija grajskega pobočja, da bi lahko upravičila svoje mesto v tem programu, vsi pa so si bili enotni, da se moramo pri četrtem samoprispevku investicijsko še bolj pripraviti, glede na dosedanje izkušnje, ko smo se zaradi različnih, največkrat nepotrebnih zastojev srečevali z občutnimi podražitvami! Prav tako so delegati menili, da morajo sredstva javnega obveščanja v obdobju javne razprave še povečati svojo aktivnost in s propagandno informativnim gradivom Ljubljančane seznaniti tudi z rezultati dosedanjih samoprispevkov v smislu občutnega dviga osnovnošolskega, vzgojno-ovarstvenega in zdravstveno socialnega standarda v Ljubljani.

Prisotni so hkrati s tem izrazili zahtevo po tesnem sodelovanju vseh strokovnih institucij oziroma po njihovi navzočnosti v temeljnih sredinah, kjer se bo odvijala javna razprava.

Nenazadnje so člani konference zaradi letnih dopustov predlagali podaljšanje roka javne razprave in izvedbe referendumu v mesec december tega leta.

S sejo OK SZDL smo v naši občini otvorili javno razpravo! Zavedati se moramo ob tem, da bo zastavljene cilje moč uresničiti le, v kolikor se bomo izrekli ZA samoprispevek! Gre namreč za kontinuiteto solidarnosti v Ljubljani! V izjemno zaostrenih pogojih gospodarjenja so možnosti hitrejšega razvoja močno omejene. Da pa ne bi še bolj zaustavili lastnega razvoja, se je potrebno nasloniti na lastne sile! Ob tej priliki apeliramo na vse občane in delovne ljudi, da se v svojih temeljnih sredinah temeljito pripravijo na razpravo in da povedo, kaj menijo o uvedbi četrtega samoprispevka in kaj o njegovem programu, podkrepjenem s strokovno razlago njegovih nosilcev!



## PRİČELO SE JE TRUBARJEVO POLETJE

# Izročilo začetnika slovenskega slovstva živi!

Nedvomno je zadnja junijska sobotna noč ob mirnem žuborenju vode, ki so jo pogajala mlinska kolesa nekdanje Trubarjeve domačije, najbolj doživeto pa tudi najbolj prepričljivo obudila spomin na začetnika slovenskega slovstva in pisane slovenske besede – Primoža Trubarja, katerega življenje se je porodilo pred 476 leti prav tu in čigar 400 letnico smrti je beležila ta noč.

S fanfarami in ob znatni zamudi, ki jo je pravzaprav povzročila več kot pričakovana množica obiskovalcev (organizatorji so morali nemudoma poskrbeti še za dodatne stole in klopi) v Trubarjevem gaju – tako se odslej okolje domačije imenuje, se je pričelo Trubarjevo poletje. S slavnostnim nagovorom, v katerem je še posebej orisal pomen dela tega našega rojaka iz Rašice, ga je pričel predsednik Republiške konference SZDL Jože Smole. Z izbranimi besedami pa se je še posebej zahvalil članom odbora za obeležitev 400 letnice Trubarjeve smrti, občanom in delovnim organizacijam, ki so prispevali sredstva in delo za obnovitev Trubarjeve spominke zbirke kot tudi nadvse prizadevnim domačinom iz Rašice in Velikih Lašč, ki so ponovno dokazali, da se ob veliki meri entuziazma in pripravljenosti da storiti mnogo. Ob tem pa je pozval, da bomo v akcijo Trubarjevega dinarja, ki se nadaljuje, lahko s skupnimi močmi omogočili postavitev Trubarjeve spominke zbirke, katere otvoritev bo 21. septembra prav tu v Trubarjevem gaju v prenovljenih poslopih Trubarjeve domačije.

Vsi, ki smo bili to sobotno noč na Rašici, smo po svoje doživljali Trubarja in njegovo ustvarjalno ter za slovenski narod odločujoče delo, za kar smo po svoje lahko še posebej hvaležni Jožetu Javorščku, ki je napisal igro Življenje in smrt Primoža Trubarja, Bojanu Kaplju, ki jo je tako izvrstno režiral in nam jo prikazal v obliki pasjona ter seveda članom KUD Primož Trubar iz Velikih Lašč, ki so jo izvedli z domala profesionalno večščino. Poleg dramske skupine, v kateri se je z imenitno igro Primoža Trubarja predstavil Mirko Modic, so v tem pasjonu sodelovali tudi zborovski pevci, ki so pod vodstvom Jožeta Gačnika nadvse ubrano izvedli glasbo avtorja Franceta Gačnika. Ob vsem tem naj ne zveni neskromno, če zapišemo, da sama predstava najbrže ne bi izvenela tako prepričljivo, če jo ne bi s toliko posluha in volje pripravili ljudje, ki so poznali in so zatorej tudi zmogli kot rojaki približati se Trubarjevemu izročilu. Vsem nam obiskovalcem pa je bil tako ponovno pričaran tudi utrip krajev, ki s ponosom nosijo ime zibelke slovenskega slovstva.



Utrinek s predstave . . .

In po kresu, ko se je sobotni večer prevsil v nedeljsko svitanje, je v tople noč zavzela pesem obirskega pevskega okteta, za njo še moškega kvarteta Zora, ter se po nastopu plesne skupine Aurora in besedah igralca Danila Benedičiča zopet strnila v nastopu domačina KUD Primož Trubar. Med samim programom pa so prizadevni organizatorji (za gostoljubje tisočih obiskovalcev je bilo še kako lepo poskrbljeno) predstavili tudi rojaka iz daljne Avstralije Jožeta Žoharja, ki je obisk domovini namenil tudi za podaritev svojega prispevka Trubarjevi domačiji.

V prenovljenem gospodarskem poslopiju ob mlinu pa je bila tega večera tudi otvoritev izjemno zanimive razstave z naslovom Trubarjevi kraji 1986. Ob delih slikarjev, ki so sodelovali na istoimenskem Ex tempore pa so svoja dela razstavili in jih dali tudi naprodaj vsi tisti slovenski slikarji, ki so v juniju mesecu sodelovali na prodajni razstavi v Cankarjevem domu ter izkupiček namenili obnovi Trubarjeve spominke zbirke.

Stekle pa so tudi druge prireditve. Tako je bil 29. junija v Levstikovem domu v Velikih Laščah literarni večer. Mladi slovenski pisatelj najstarejšemu slovenskemu pisatelju, v terek je bila isto tam predstavitev knjig, ki so izšle ob 400-letnici Trubarjeve smrti, v petek pa koncert Trubarjevih pesmi, ki so ga izvedli pevci moškega pevskega zbora KUD Primož Trubar z recitacijami pa so sodelovali člani Drame SNG Ljubljana.

Sklepná slovesnost z otvoritvijo Trubarjeve spominke zbirke pa bo v nedeljo 21. septembra.

Ob dnevu vstaje slovenskega naroda  
– 22. juliju vam iskreno čestitamo!

SKUPŠČINA IN DRUŽBENOPOLITIČNE ORGANIZACIJE  
OBČINE LJUBLJANA VIČ-RUDNIK

## S podelitve odlikovanj in priznanj

30. junija je bila v prostorih občinske skupščine priložnostna svečanost, na kateri je predsednik občinske skupščine Peter Vrhunc izročil visoka državna odlikovanja aktivnim družbenopolitičnim delavcem KS Notranje Gorice ter posebna priznanja občine Ljubljana Vič-Rudnik nekaterim vidnim družbenopolitičnim delavcem, ki so uspešno delovali v skupščinskem delegatskem sistemu še posebej v samoupravnih interesnih skupnostih.

Na predlog KK SZDL Notranje Gorice so državna odlikovanja prejeli: Ignac Klemenčič – RED ZASLUG ZA NAROD S SREBRNO ZVEZDO, Boža Keršmanc, Franc Klemenčič, Janez Petrič in Izidor Selan – RED DELA S SREBRNIM VENCEM ter Štefan Velkavrh – MEDALJO DELA.

Posebna priznanja občine – grafiko Lovca z barja – so po sklepu žirije prejeli: KUD France Prešeren iz Göteborga, Marija Weber, Maja Strehovec, Zdenka Gorup, Edo Gaspari, Terezija Šimonovič-Peskar, Leopold Suhadolc, Jožica Krištof in Jože Lekšan. Čestitamo!



### Spoštovani bralci!

NAŠA KOMUNA SE ODPRAVLJA NA LETNI DOPUST Z ŽELJO, DA TUDI VI POČITNIŠKE DNI PRIJETNO PREŽIVITE! OBISKALA VAS BO SPET 9. SEPTEMBRA! NA SVI-DENJE!